



杭州西湖 艺博会开幕

6月11日,观众欣赏中国雕塑学院院长吴为山的大型写意雕塑作品。当日,2008杭州西湖艺术博览会在杭州和平国际会展中心开幕。本届艺术展汇集了中外近百名知名画廊和艺术机构参展,展品涵盖绘画、雕塑、陶瓷、装置、影像艺术等多个门类。
新华社发

全国文化遗产日 古都郑州活动多

本报讯(记者 左丽慧)6月14日是我国第三个“文化遗产日”,记者昨日从郑州商城遗址保护管理处获悉,围绕“文化遗产人人保护,保护成果人人共享”的主题,由市文物局主办,市商城遗址保护管理处、市文物考古研究院、河南先锋教育学校承办的系列宣传活动将在郑州文庙举行,广大市民可免费前往参加。

据了解,文化遗产日系列活动将着重宣传郑州历史文化,让更多市民了解、热爱进而保护我市历史文化,并切身享受到保护成果。“保护文化遗产,传承古都文脉”展览将展出30块大型展板,重点凸显郑州城隍庙的维修与改造、郑州文庙的复建、商城遗址的保护规划等;在经典诵读和文物保护演讲环节,有兴趣的市民可以与文庙先锋学校的师生一起诵读《大学》《中庸》《论语》等中国传统文化经典;市考古研究院职工将现场进行“我骄傲,我是考古人”的演讲,使市民了解考古工作的内容和重要性;国学大师崔元章还将在文庙尊经阁进行以“文化遗产与中华经典”为主要内容的国学公益讲座。

值得一提的是,主办方还邀请了从四川灾区来郑就读的小学生参加活动并参观城隍庙、文庙,为他们提供了解、学习中原文化的机会,表达对灾区儿童的关爱。

另悉,14日晚,河南省“嵩山杯”讲解员大赛将在郑州市凤凰演艺中心举办颁奖文艺晚会,晚会节目由参赛的全省文博讲解员主演,以充分、全面地展示河南省文博系统讲解员的才艺和风采;郑州市文物稽查大队将在郑州博物馆门前设置宣传展板、咨询台,向群众集中宣传国家的文物保护法律法规,发放《文物保护法》等宣传材料。

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市文化局获悉,6月14日“文化遗产日”当天,各县市也有丰富多彩的宣传活动。

巩义:将设置《文物法》咨询台,宣传《文物法》、文化遗产知识和文物普查成果,开展文物鉴定等系列活动,并免费开放北宋皇陵、巩义市博物馆、杜甫陵园文物景点。

新密:将组织新密市博物馆、打虎亭汉墓管理处、文管所等文博单位工作人员接受社会咨询;播放以溱洧文化为主题的电视宣传片;散发以“文化遗产人人保护,保护成果人人共享”为主题的宣传册;免费开放打虎亭汉墓、密县县衙、黄帝宫。

新郑:新郑市博物馆将组织专家举办文物免费鉴定活动;欧阳修陵园、新郑市博物馆将免费对外开放,并组织义务讲解活动;举办文化遗产知识专题讲座。

登封:在制作展板和散发宣传册的同时,结合嵩山历史建筑群申报世界文化遗产,在登封市直各部门和乡镇开展申遗知识竞赛。

荥阳:免费开放“董天知将军故居”;制作反映古荥汉代冶铁遗址、纪公庙、荥阳故城、荣泽城隍庙历史、科学价值的宣传展板,在相关文物点展出。

香港将发行“大熊猫”邮票 捐助四川重建大熊猫基地

新华社香港6月12日电(记者 孙浩)香港特区政府邮政署署长谭荣邦12日宣布,将于7月1日推出一套以“大熊猫”为题的特别邮票,庆祝中央政府赠港大熊猫“盈盈”和“乐乐”到香港安家落户一周年。邮票发行收益将捐助四川重建大熊猫基地。

为庆祝香港回归祖国十周年,中央政府2007年赠送给香港一对大熊猫“盈盈”和“乐乐”。这对“国宝”自去年7月1日在香港海洋公园公开亮相后,一直深受香港市民的关注和喜爱。香港邮政此次特别以“大熊猫”为题发行邮票,展现“盈盈”和“乐乐”活泼可爱、悠然自得的模样。邮票一套4枚。

谭荣邦宣布,此次筹得的所有款项将全数通过香港海洋公园保育基金的“大熊猫基地震后重建基金”,捐助给震后受损的四川大熊猫基地设施的建设工程。

有关邮票及相关集邮品将自6月17日起在港公开展出,7月1日起发售。

李志亮散文研讨会举行

本报讯(通讯员 董彩峰)由中国散文学会举办的河南作家李志亮散文研讨会6月8日在京举行。

李志亮30年来坚持业余创作,在散文、诗歌方面成绩斐然,已出版《李志亮散文选》《刚走第一步》等散文集和诗歌集,现为河南省作家协会会员。与会作家和评论家在研讨会上发言认为,李志亮的散文格调健康,意韵丰厚,精炼优美,清新自然。其诗歌也有贴近生活、注重意境的鲜明特点。研讨会上,专家们也指出了李志亮作品中的不足和今后努力的方向,李志亮也谈到了他对散文和诗歌发展的个人见解。

纪念汶川大地震

百余明星义拍《震撼世界的七日》



本报讯(记者 秦华)经过认真筹备,纪念汶川大地震的26集大型纪实性电视剧《震撼世界的七日》已于6月5日在汶川开机,蒋雯丽、濮存昕、刘烨、陈宝国、赵本山、孙俪、陈好、张卫健等百余位明星将参演该剧。

《震撼世界的七日》由中央电视台中国电视剧制作中心、北京广播电视台、上海文广集团、四川省委宣传部、海润影视公司等联合摄制。从地震发生的第二天起,剧组主创人员已陆续进入灾区,获取了大量的一手资料。之后,摄制单位组织16位编剧同时开工,5天赶制出20多集剧本。得知拍摄消息后,内地和港台百余位影视演员踊跃报名义拍此片。

据介绍,《震撼世界的七日》由赵浚凯、张子扬、余丁、崔俊德、刘国彤、傅军等联合执导,共分为5个导演组,于6月5日同时开始拍摄。目前,由童蕾主演和何政军、叶静主演的两个单元已经杀青,而孙俪、刘佳、黄海波、蒋雯丽、刘烨、谢君豪、奚美娟等将于14日左右到剧组报到。

据悉,该剧预计6月25日关机,拍摄周期仅20天。如此短的制作周期和如此强大的制作阵容,在中国电视史上绝无仅有。

◀6月11日,观众走过以汶川地震为题材创作的纪实类作品海报。在上海新国际博览中心第14届上海电视节国际影视节目市场,部分以汶川地震为题材的影视作品成为媒体和观众关注的焦点。新华社发

成都文化局发来感谢信

本报讯(记者 左丽慧)昨日,记者在市文化局看到了两封来自地震灾区的感谢信。

原来,汶川大地震发生后,郑州市文化局立即发动全局向灾区捐款,并于5月15日向成都市文化局汇出第一笔捐款6万元。随后,又将其筹备举办的“爱涌中原,情系灾区”大型募捐义演现场捐款43万,通过郑州市红十字会,送往灾区的成都市文化局。

成都市文化局在感谢信中说:“灾情波及四川全省及临近省、市和地区,我市都江堰、彭州等地区受灾严重,公共文化设施、文博设施和文物均受到不

同程度的损毁。目前,我们正积极组织抗震救灾工作。地震发生后,我们及时收到你局的捐款和热情问候,我们对此备受鼓舞。这些问候和爱心捐助,我们已在第一时间转至相关受灾地区和单位。在此,成都市文化局、全市文化系统各单位和2000多名干部职工,谨向你们给予的热情关心和大力支持表示衷心感谢!”

成都市人民政府办公厅在另一封感谢信中也表示,在党中央、国务院和各级党委、政府的坚强领导下,在全国人民的大力支持下,四川人民一定能取得抗震救灾斗争的全面胜利。



地震题材话剧北大首演

6月11日,话剧《在掩埋下雄起》在北京大学进行排练。由北京一九九八国际青年艺术团排演的抗震题材话剧《在掩埋下雄起》于6月12日在北京大学百周年纪念讲堂举行首场义演。该剧取材于在汶川地震中为保护学生而牺牲的几位老师的英雄事迹。主办方称,这部话剧将在北京演出20场后赴全国各地以及四川灾区巡演。
新华社发



“课桌行动”义演在杭举行

6月11日,演员在演唱一首由网络上流行的诗歌改编的越剧歌曲《孩子,快抓住妈妈的手》。当日,由浙江省文化厅、浙江省慈善总会、《今日早报》社主办,浙江小百花越剧团承办的“课桌行动”爱心义演在杭州举行。全部善款将定向捐给四川广元青川县教育局,用于灾后学校重建。
新华社发

高希希:《三国》刀剑造价不菲



《狙击手》剧照

本报讯(记者 秦华)记者昨日从第十四届上海电视节组委会获悉,曾执导过《新上海滩》《幸福像花儿一样》的著名导演高希希携新剧《狙击手》主创及其9月即将开拍的新版《三国》主创亮相上海电视节,并透露了《三国》的筹备状况。

新《三国》斥资1亿

6月10日,《三国》导演高希希携已确定的演员陆毅(饰诸葛亮)、陈好(饰貂蝉)、林心如(饰孙尚香)、于和伟(饰刘备)、沙溢(饰赵云)再度公开亮相。

高希希介绍,新版《三国》斥资1亿,将于9月开机。他透露说,制作方在服装、道具、兵器等细节上花了不少心思,特聘知名刀剑收藏家皇甫江为《三国》的冷兵器顾问,并结合中国刀剑发展的历史和原著小说

的描写,专门锻造了兵器。发布会上,制片方还现场展示了曹操的贴身匕首、孙权的天子剑、张飞的丈八蛇矛、周瑜的佩剑等主要兵器的效果图。高希希说,这些刀剑都将采用古法百炼钢工艺铸造,造价不菲,均价在16万元至20万元之间。

《狙击手》主创亮相

继《历史的天空》之后,小马奔腾影视公司和高希希再度联手,推出军事题材电视剧《狙击手》。6月10日上午,《狙击手》导演高希希携主演佟大为、刘孜等现身上海电视节国际影视节目展,为新剧宣传造势,这也是《狙击手》主创首次公开亮相。

《狙击手》的故事背景为抗日救亡的烽火年代,映射着二次世界大战中一起真实事件。佟大为首次尝试战争题材,在剧中饰演男主角龙绍钦——一位在国外接受狙击手训练后归来报效祖国的热血男儿;刘孜则饰演国民党高级女军官苏云晓。该剧主旋律色彩浓厚,同时也穿插了不少感情戏。

高希希表示,《狙击手》重在渲染民族精神,更突出的是集体主义精神。



这张摄于6月12日的照片显示的是塞浦路斯首都尼科西亚的一座屋顶坍塌的剧院。这座塞浦路斯最大的剧院在11日晚间发生屋顶坍塌,所幸当时并无人员在内。目前塞浦路斯政府已对该事件展开调查。
新华社/路透